

哈登转投篮网与杜兰特重聚

全新“三巨头”撬动联盟格局

在詹姆斯·哈登明确表态不愿留守休斯敦火箭后的24个小时内，“航天城”用一笔足以撬动整个联盟竞争格局的交易，将其送到了布鲁克林篮网，与杜兰特、欧文一同组成了全新的“三巨头”，令人产生无数的遐想。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

哈登“逼宫”引人不满

哈登对火箭失去了耐心，早已成为了联盟中路人皆知的事情，只是出乎外界的意料，他几乎以一种“明牌”的方式来表达自己希望离开休斯敦的意愿，“我爱休斯敦，我真的已经做到了可以做的一切。现在的情况非常疯狂，我认为情况已经无法得到改变了。”在输给洛杉矶湖人的比赛之后，最后一次以火箭球员出现在发布会上的哈登留下了这样一番话，就此成为了推动交易的这张多米诺骨牌，引爆了整个联盟。

哈登的这番言论，宣告着他与这座城市、这支球队的缘分走到了尽头，同时让球队的更衣室矛盾彻底公开化，“如果全队15个人齐心协力，都知道自己想要的是什么，那就没有问题。但是如果有人不想投入其中，那么对

于一支球队而言就非常困难。”尽管没有指名道姓，但约翰·沃尔的发言显然让人很容易联想到哈登，他甚至直言不讳地表示他们两人之间的合作一直都有点不太顺利，没能达到最好的状态，这也影响到了球队的表现和状态。

在哈登此番“逼宫”管理层之前，他的一系列举动已然让队友心存不满。据美国媒体爆料，哈登不仅没有在规定时间内参加球队训练营，更在训练中拿篮球怒砸新秀，一度引起不必要的争端，而他在发布会上的言论更像是他赛季至今消极怠工的一种缩影，“这不是一夜之间发生的事。每个人处理事情的方式不同，他可以根据自己的需求来选择表达自己的感受，但这对于球队中的其他14名球员来说不公平。”



不确定因素：欧文想走吗？

这笔交易是杜兰特和欧文非常愿意看到的，“这三名球员在一个半月之前，就在洛杉矶商讨过联手的可能性。”NBA著名记者Shams说道，“这笔交易是大家都乐于看到的。杜兰特现在正处于他四年合同中的第二年，得到哈登增加了一个他留队的理由。”另外，我知道球队助教德安东尼认为哈登非常适合现在的篮网。”在结束了与纽约尼克斯的比赛之后，杜兰特面对镜头表示交易尚未完成，自己不方便对此做出评价，但他对于自己与哈登

过往在雷霆的合作经历非常高兴，这也足以看出他对于哈登加盟的态度。相较于杜兰特与哈登之间的“老友重逢”，已经多日消失在大众视野中的欧文，对于哈登加盟持何种态度，目前不为人所知，而他之前无故缺席比赛的情况更让外界摸不着头脑，甚至有美国媒体猜测如果欧文继续这样我行我素的方式，不排除篮网通过后续交易将其送出，“篮网对于欧文现在的情况感到非常沮丧，他已经因为个人原因缺席了多场比赛，目前NBA已经

介入调查这起事件。”在没有任何伤病的情况下，欧文缺席了过往球队的五场比赛，并且没有提前告知任何人，包括篮网的主教练和总经理，这让球队老板蔡崇信已经逐渐失去了对欧文的耐心，并且明确向欧文表达了他一系列行为的不满，而这也成为了推动篮网完成交易的因素之一，“欧文的情况让篮网迫切希望完成哈登的这笔交易，这会给球队带来更多的安全感。他们希望这能让欧文迅速回到球队，但这一切都存在不可预知性。”



我爱休斯敦，我真的已经做到了可以做的一切。现在的情况非常疯狂，我认为情况已经无法得到改变了。
——哈登

哈登和杜兰特来中国时的合影

进攻万花筒 防守万人捅

没有任何的拖沓和犹豫，火箭将哈登送上了飞往布鲁克林的航班，终止了这场荒唐的闹剧，同时让一艘银河战舰呼之欲出，仅从纸面实力而言，由杜兰特、哈登和欧文组成的三巨头足以和当初热火和勇士媲美，但老生常谈的问题是：球权究竟如何分配？这是属于谁的球队？谁来完成最后一攻？

据美国媒体透露，作为本赛季的篮网主教练，史蒂夫·纳什将更多的执教重心放在了防守端，而非如外界所预料般放在进攻端，一方面他的助教德安东尼有着一套非常完善的进攻体系，另一方面以杜兰特和欧文的个人能力，这支球队并不需要太多的战术框架去制约两个超级巨星，但随着哈登的加盟，如何平衡三个人之间的球权，就成为了教练组需要考虑的问题。

在过去五个赛季中，哈登、欧文和杜兰特的单打效率率都可以排在联盟前十，足以展现他们的进攻天赋。根据美国媒体统计，哈登、欧文和杜兰特三个人在本赛季的使用率均超过30%，意味着三个人加起来要超过90%的球权，但这显然不可能在未来的比赛中发生，这就需要有人为此做出牺牲。

在杜兰特效力金州勇士期间，他身边的“水花兄弟”库里和汤普森在出手权上做出了一定的牺牲，甚至一度

有球迷呼吁主教练科尔增加库里的球权，但最终他们换来了两个总冠军，而欧文在效力克利夫兰骑士期间，虽然是詹姆斯身边的配角，但他的开火权并不亚于詹姆斯。作为初来乍到的哈登，当初从雷霆转投火箭的最大原因就是希望离开杜兰特和威斯布鲁克的身边，展现自己单独带队的天赋，因此三名联盟中的超级巨星似乎都没有在自己的职业生涯做出过球权上的牺牲，这需要他们通过自身的意愿和对总冠军的渴望去改变现有的打法。

用超乎想象的进攻天赋去代替防守，这似乎会成为篮网比赛的一种缩影。在送走了贾莱特·阿伦之后，球队目前的正印中锋只剩下小乔丹，尽管曾经贵为NBA最佳防守阵容中的一员，但他目前的护筐能力和运动天赋早已不可同日而语，更为惨淡的是，翻看篮网的现有阵容，能够顶替他的只有两名初出茅庐的新秀球员。

对于篮网而言，现有的球员阵容已然不能够帮助他们进行下一步可观的交易，这也让他们唯一能够补强的方式落在了价值570万美元的伤病特例。因为丁威迪接受手术赛季报销，篮网之前向联盟申请了伤病特例以进行补强，而据美国媒体猜测，球队很有可能以三巨头为诱饵去吸引一些渴求总冠军的老将加盟到球队。

三巨头合体早有“预谋”

在交易得到曝光后，美国媒体披露了其中更多的细节。值得一提的是，布鲁克林篮网并非休斯敦火箭的交易首选，作为另一支非常心仪哈登的球队，费城76人一度将西蒙斯摆上了谈判桌，但最终双方在其他球员方面没有能够达成一致，导致交易告吹。

在这笔四方大交易中，最令人意想不到的，是布鲁克林篮网没有付出欧文或是杜兰特的代价，就轻松地将哈登揽入帐下，而据ESPN报道，在篮网阵中仅有杜兰特是非交易品，这就意味着是火箭主动放弃了欧文，这也与联盟中大部分高管的猜测一致，“鉴于欧文近期的一些举动，在他们看来，欧文如今的交易价值没有足够的吸引力，甚至只能作为交易的添头存在。”

在得到哈登之后，布鲁克林篮网

的夺冠赔率目前仅次于洛杉矶湖人，位列联盟第二。虽然球队几乎是透支了所有的未来去换取哈登的加盟，但布鲁克林篮网争冠的野心同样昭然若揭，甚至不惜同时交付高额奢侈税的代价。

根据NBA薪资专家统计，杜兰特、哈登和欧文三人的年薪高达1.15亿美元，已经超过老鹰、马刺、黄蜂、雷霆和尼克斯等五支球队的开支。在这笔交易完成之后，篮网需要为此多缴纳1540万美元的奢侈税。事实上，这并非篮网第一次用球队的未来进行豪赌，早在2013年，他们用选秀权换来加内特和皮尔斯，但最终步入职业生涯尾声的两人并没有为这支球队带来想要的荣誉，反而是凯尔特人通过这笔交易在选秀大会上选中了杰伦·布朗和杰森·塔图姆，迅速完成了重建。

詹姆斯·哈登

生日：1989年8月26日
身高：1米96
体重：100公斤
选秀：2009年第一轮第三顺位（雷霆）
荣誉：NBA常规赛MVP（2017-2018）
3次NBA得分王（2017-2020）
1次NBA助攻王（2016-2017）
8届全明星（2013-2020）
6届NBA最佳阵容第一阵容（2013-2015、2016-2020）
NBA最佳第六人（2011-2012）
2012年伦敦奥运会金牌、2014年西班牙篮球世界杯冠军
数据：职业生涯出场969场NBA比赛，场均25.2分、5.3个篮板、6.3次助攻、1.57次抢断。

交易明细：

篮网得到：哈登以及一个次轮选秀权（2021骑士）
火箭得到：奥拉迪波、艾克萨姆、库鲁茨以及四个首轮选秀权（篮网2022、2024、2026、骑士2022）、四个互换首轮选秀权（篮网2021、2023、2025、2027）、一个次轮选秀权（步行者）
骑士得到：贾莱特·阿伦、托里安·普林斯
步行者得到：勒韦尔